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1. Анотація дисципліни (призначення навчальної дисципліни). 

Головною метою дисципліни «Менеджмент» є усвідомлення студентами сутності основних 

понять і категорій науки управління та загальних закономірностей формування, функціонування й 

розвитку систем управління, отримання фундаментальних знань про зміст та процеси реалізації 

функцій управління, а також розвиток та закріплення навичок використання загальних прийомів, 

способів та інструментів управління, що виправдали себе на практиці, і створення належної бази 

для вивчення у майбутньому дисциплін функціонального менеджменту. У результаті вивчення 

дисципліни студент має знати – суть менеджменту і його функції; ознаки діяльності менеджера; 

вимоги до особистості сучасного менеджера; загальну характеристику організації, розвиток та 

еволюцію науки управління; суть процесу ухвалення рішень, основні етапи ухвалення 

управлінських рішень, фактори що впливають на процес ухвалення рішень, методи обґрунтування 

управлінських рішень; функції управління,  складові організаційної діяльності, класи і типи 

організаційних структур, їх переваги і недоліки; змістовні та процесуальні теорії мотивації; теорії 

лідерства, влади і керівництва, моделі управління; поняття комунікації, процес та методи 

комунікацій, перешкоди комунікацій; поняття ефективності управління; вміти – обґрунтовувати 

форми і методи управління; оцінювати ефективність управлінської діяльності; опрацьовувати 

системи стимулювання ефективної діяльності та розвитку. 

2. Мета та завдання вивчення дисципліни 

Головною метою дисципліни «Менеджмент» є усвідомлення студентами сутності основних 

понять і категорій науки управління та загальних закономірностей формування, функціонування й 

розвитку систем управління, отримання фундаментальних знань про зміст та процеси реалізації 

функцій управління, а також розвиток та закріплення навичок використання загальних, прийомів, 

способів та інструментів управління, що виправдали себе на практиці, і створення належної бази 

для вивчення у майбутньому дисциплін функціонального менеджменту. 

Завданням вивчення курсу є теоретична та практична підготовка фахівців з питань:  

- змісту, мети та завдань управління системами виробничої сфери;  

- державної політики у галузі управління економікою України в сучасних умовах; 

- еволюції розвитку теорії управління та їх застосування; 

- сучасних принципів та методів управління; 

- формування організаційних структур та оцінки їх ефективності;  

- державного регулювання та контролю за діяльності систем виробничої сфери; 

- технології, розробки, ухвалення та реалізації управлінських рішень; 

- організації особистої праці менеджера; 

- інформаційного та технічного забезпечення процесу управління системами виробничої 

сфери; 

- культури та мистецтва управління системами виробничої сфери; 

- модель сучасного менеджера; 

- соціальної відповідальності та етики у менеджменті; 

- ефективності менеджменту. 

3.Пререквізити.  

Програма курсу “Менеджмент” відображає специфіку навчального плану двоступеневої 

підготовки менеджерів за схемою: базова вища освіта (бакалавр) – спеціаліст. Курс 

“Менеджмент” викладається студентам базової освіти. Відповідно до структурологічної схеми 

побудови навчального плану вивчення цього курсу базується на знаннях таких дисциплін, як: 

“Політекономія”, “Мікроекономіка”, “Економіка підприємства”, „Господарське законодавство” 

та ін. 

4. Компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК01.Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

  ЗК03. Здатність працювати в команді.  

ЗК05. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 

ЗК06. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК) 

СК10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов’язків. 

СК11. Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених 



необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, 

соціальної, правової держави. 

Професійні результати навчання (ПР) 

ПР04. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність 

підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття 

управлінських рішень. 

ПР08. Розуміти організаційно-економічний механізм управління підприємством та 

оцінювати ефективність прийняття рішень з використанням обліково- аналітичної 

інформації. 

ПР09. Ідентифіковувати та оцінювати ризики господарської діяльності підприємств. 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

“МЕНЕДЖМЕНТ” 

МОДУЛЬ 1. ПРИРОДА МЕНЕДЖМЕНТУ ТА ОРГАНІЗАЦІЇ  

Тема 1. Поняття та сутність менеджменту 

Менеджмент як система наукових знань. Функції менеджменту. Цикл менеджменту.  

Менеджмент як мистецтво. 

Ознаки діяльності менеджера. Сфери менеджменту: виробництво, фінанси, кадри, нововведення, 

облік, маркетинг. Рівні менеджменту: види, середній, нижчий. Ролі менеджера в організації: 

міжособистісні; інформаційні; зв'язані з прийняттям рішень. Здібності менеджера: до спілкування, 

технічні, аналітичні, діагностичні, концептуальні. Співвідношення якостей, необхідних менеджеру, 

на різних рівнях управління. 

Передумови виникнення науки управління. Класична теорія менеджменту: школа наукового 

управління; адміністративна школа управління. Неокласична теорія менеджменту: школа поведінки 

та школа людських стосунків. Кількісна теорія менеджменту: школа науки управління. Інтегровані 

підходи до управління: процесний підхід до управління; системний підхід до управління; 

ситуаційний підхід до управління. Сучасні напрямки розвитку науки управління: тенденція 

посилення технократичного аспекту менеджменту; орієнтація на технічні та технологічні 

нововведення; гуманізація управління; поєднання інтересів бізнесу, суспільства й людини; 

інтернаціоналізація менеджменту. 

Тема 2. Організація як об’єкт менеджменту  

Поняття організації, її типи та життєвий цикл. Суть організації, її типи. Життєвий цикл 

організації.  

Загальні характеристики організацій. Організація та її ресурси. Поділ праці в організаціях. 

Структура організації. 

Критерії та складові успіху організації. Виживання як критерій успішності діяльності 

організації. Результативність і ефективність організації. Практична реалізація як критерій 

успішності діяльності організації. Показники ефективності організації.  

Система поглядів на організацію управління за рубежем. Чинники виникнення нової системи 

поглядів на організацію управління за рубежем. Основні положення нової парадигми. Принципи 

управління в новій парадигмі управління за рубежем  

Нова парадигма організації  управління в Україні. Особливості попередньої парадигми 

управління. Основні положення нової парадигми управління в Україні  

Тема 3. Ухвалення управлінських рішень 

Розширене й вузьке поняття ухвалення рішень. Місце ухвалення рішень у процесі управління. 

Моделі теорії ухвалення рішень: класична, поведінкова, ірраціональна.  

Інтуїтивна та раціональна технології ухвалення рішень. Етапи раціональної технології: діагноз 

проблеми; накопичення інформації щодо неї; опрацювання альтернативних варіантів; оцінка 

альтернатив; ухвалення рішень. Людський та організаційний фактори у процесі ухвалення рішень. 

Індивідуальне та групове ухвалення рішень. 

Класифікація методів обґрунтування управлінських рішень. Кількісні та якісні методи. 

Можливості та сфери застосування аналітичних, статистичних, теоретико-ігрових методів й методів 
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математичного програмування. Інструменти обґрунтування управлінських рішень. Кількісні та 

якісні методи прогнозування. Сутність і цілі використання платіжної матриці. Побудова «дерева 

рішень» і вибір оптимального варіанта. Теоретико-ігрові методи. Обґрунтування рішень в умовах 

невизначеності. Переваги й недоліки використання кількісних методів. Експертні методи ухвалення 

рішень. 

Тема 4. Інформація та комунікації у менеджменті  

Природа інформації, види економічної інформації. Носії інформації. Основні поняття 

інформації. Класифікація інформації. Економічна інформація.  

Характеристика окремих типів управлінських інформаційних систем. Поняття інформаційної 

системи. Типи інформаційних систем. Компоненти інформаційних систем.  

Покращення інформаційного забезпечення менеджменту. Програма покращення інформаційного 

забезпечення. Система класифікаторів техніко-економічної інформації.  Аналіз потоків інформації. 

Індексація інформації. 

Поняття комунікації та її роль у системі управління. Процес комунікації: модель; основні етапи 

(ідея; кодування повідомлення; передавання повідомлення; сприйняття повідомлення; декодування 

повідомлення; розуміння); основні елементи (відправник; повідомлення; канал зв'язку; одержувач). 

Зворотний зв'язок та «шум» у процесі комунікації. 

Міжособистісні комунікації. Методи комунікації (усний; письмовий; невербальний), їх переваги та 

недоліки. Міжрівневі комунікації: згори донизу; знизу нагору; горизонтальні; діагональні. 

Формальні та неформальні комунікації. Комунікаційні мережі. 

Перешкоди на шляху до ефективної комунікації: фільтрація; вибіркове сприйняття; семантичні 

перешкоди; поганий зворотний зв'язок; соціокультурні відмінності відправника та одержувача 

повідомлення; інформаційні перевантаження. Шляхи подолання перешкод. Стратегії підвищення 

ефективності комунікацій. 

Тема 5. Лідерство 

Вертикальний поділ праці в організації та необхідність керування. Поняття повноваження, 

впливу та влади. Форми влади та впливу. Ілюзія влади. Поняття лідерства. 

Класифікація підходів до розуміння лідерства. Лідерство як сукупність певних рис характеру 

керівника. 

Поняття стилю керування та континууму стилів керування. «Теорія X» і «Теорія Y» Д.Мак-

Грегора. Автократично-демократичний континуум стилів керування. Континуум стилів керування 

Р.Лайкерта. Двовимірне трактування стилів керування вченими університету штату Огайо. Таблиця 

стилів керування Р.Блейка та Дж.Моутон. 

Ситуаційна модель керування Ф.Фідлера. Модель «шлях - мета» Т.Мітчела та Р.Хауса. Теорія 

життєвого циклу П.Херсі та К.Бланшара. Модель В.Врума та Ф.Йеттона ухвалення рішення 

керівником. 

Поняття «група» в організації. Вплив групи на поведінку індивідуумів в організації. Причини 

виникнення груп в організації. Стадії процесу формування груп в організації. Модель групової 

поведінки Дж.Хоманса. Формальні та неформальні групи. Типи формальних груп: група керівника; 

робоча (цільова) група; комітет (комісія). Особливості управління формальними групами в 

організації. Особливості неформальних груп. Розподіл ролей між членами групи. Факторії, що 

впливають на ефективність діяльності груп в організації. 

МОДУЛЬ 2. ПРОЦЕС І ТЕХНОЛОГІЯ МЕНЕДЖМЕНТУ 

Тема 6. Планування в організації 

Поняття планування. Місце планування серед функцій управління. Основні елементи системи 

планування. Етапи процесу планування: визначення цілей; розробка стратегії; надання стратегії 

конкретної форми. Типи планів в організації. Ситуаційні фактори планування: рівень управління , 

життєвий цикл організації; ступінь невизначеності середовища.  

Поняття «мета» в управлінні та класифікація цілей організації. Вимоги до правильно 

сформульованих цілей. Традиційний процес постановки цілей. Концепція управління за цілями 

(концепція МВО). Зміст основних етапів управління за цілями. Переваги й недоліки управління за 

цілями. 

Поняття стратегії. Значення та необхідність розробки стратегії. Елементи стратегії. Рівні 

стратегії: загальнокорпоративна, бізнесу, функціональна. Піраміда стратегій.  

Визначення місії фірми. Зовнішній аналіз: сприятливі можливості загрози. Внутрішній аналіз: 

сильні й слабкі сторони організації. SWOT- аналіз. Визначення конкретних цілей діяльності 



організації. Аналіз стратегічних альтернатив і вибір стратегії. Методи вибору 

загальнокорпоративної стратегії. Вибір стратегії бізнесу (типові стратегії М.Портера). 

Функціональні стратегії. 

Тактичні й оперативні плани. Програми. Політика. Стандартні операційні процедури. Правила. 

Ситуаційне планування. 

Тема 7. Організація як функція менеджменту 

Сутність функції організації та її місце в процесі управління. Поняття організаційної діяльності. 

Складові організаційної діяльності. Організаційна структура як результат організаційної діяльності: 

ступінь складності, ступінь формалізації, ступінь централізації. 

Класична теорія організації: принципи організації А.Файоля; моделі бюрократичної організації 

М.Вебера. Характеристики «ідеальної бюрократії». Сильні й слабкі сторони бюрократичної моделі 

організації. Поведінковий підхід у теорії організації: організаційна теорія Р.Лайкерта. Переваги та 

недоліки поведінкового підходу в теорії організації. Ситуаційний підхід у теорії організації: 

ситуаційні фактори формування організаційно структури (технологія, розміри, середовище, 

стратегія). 

Проектування робіт в організації: аналіз виробничих операцій, проектування робіт. Методи 

перепроектування робіт (ротація робіт; розширення роботи; збагачення роботи). Модель 

характеристики роботи Р.Хекмана. Департаменталізація. Групування робітників організації (за 

функціями; за продуктами; за розміщенням підрозділів; за споживачами). Делегування 

повноважень. Елементи процесу делегування. Типи повноважень: лінійні штабні, функціональні. 

Діапазон контролю. Фактори, які визначають діапазон контролю. Висока та плоска структури 

управління. Механізми координації. Вертикальна координація: прямий контроль, стандартизація.  

Типи оргструктур управління. Загальні поняття про організаційні структури фірми. Лінійна 

структура управління. Функціональна структура управління. Лінійно-функціональна структура. 

Матрична структура. Дивізіональна структура. Фактори формування оргструктур управління.  

Тема 8. Мотивація як функція менеджменту. 

Поняття мотивації. Взаємозв'язок потреб, спонукань, цілей і дій працівника в моделі процесу 

мотивації. 

Сутність змістового підходу до мотивації. Теорія «ієрархії потреб» А.Маслоу. Теорія ERG 

К.Альдерфера. Теорія потреб Д.Мак-Клеланда. Теорія «мотиваційної гігієни» Ф.Герцберга. 

Сутність процесного підходу до мотивації. Теорія «сподівань» В. Врума. Теорія справедливості 

С. Адамса. Модель Портера-Лоулера. 

Тема 9. Контроль 

Поняття контролю та його місце у системі управління. Етапи процесу контролю: вимірювання 

процесів; порівняння фактичного виконання зі стандартами; оцінка та реакція. Модель процесу 

контролю. Види управлінського контролю: випереджальний контроль; поточний контроль; 

заключний контроль. Основні характеристики ефективної системи контролю: точність; 

своєчасність; економічність; гнучкість; обґрунтованість критеріїв; стратегічна спрямованість; 

множинність критеріїв. Дисфункціональний ефект системи контролю. 

Розробка бюджетів. Типи бюджетів. Фінансовий аналіз. Аналіз фінансової звітності. Аналіз 

фінансових коефіцієнтів. Аналіз беззбитковості. Аудит. 

Графік Г. Гантта. Метод оцінки та перегляду планів (PERT). Сітьові графіки. Техніка управління 

запасами. Інструменти контролю якості. 

Модель процесу контролю поведінки працівників. Методи оцінки виконання. Прямий 

управлінський контроль: мотивація, дисципліна, винагорода. Замінники прямого управлінського 

контролю: селекція кадрів, формалізація, організаційна культура. 

Тема 10. Ефективність управління 

Прагнення підвищити ефективність діяльності організації. Поняття організаційної ефективності. 

Підходи до вивчення організаційної ефективності: цільовий, системний, вибірковий. Критерії 

ефективності організаційної діяльності. Оцінка організаційної ефективності.  

Поняття продуктивності організації. Фактори, що впливають на продуктивність організації. 

Методи підвищення продуктивності організації. 

Поняття ефективності управління. Підходи до визначення ефективності управління: цільовий, 

поведінковий, композиційний, множинний. Ключові елементи системи оцінки ефективності 

управлінської діяльності. 



ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

Самостійна робота студентів є однією з форм організації навчання, основною формою 

оволодіння навчальним матеріалом у вільний від обов’язкових навчальних занять час за розкладом.  

Самостійна робота над навчальною дисципліною може включати: опрацювання теоретичних 

основ прослуханого лекційного матеріалу; вивчення окремих тем або питань, що передбачені для 

самостійного опрацювання; поглиблене вивчення літератури на задану тему та пошук додаткової 

інформації; підготовка до виступу на семінарських заняттях та підготовка до практичних 

(лабораторних) занять; переклад іноземних джерел встановленої тематики, підготовка та 

оформлення схем, діаграм та інших завдань графічного характеру; опрацювання та підготовка 

огляду опублікованих статей у фахових та інших виданнях; систематизація вивченого матеріалу 

дисципліни перед іспитом тощо. 

5.1 Питання для самостійного опрацювання  

Тема 1. 

1. Характеристика функцій менеджменту.  

2. Цикл менеджменту.  

3. Менеджмент як мистецтво. 

4. Міжособистісні ролі менеджера в організації. 

5. Інформаційні ролі менеджера в організації. 

6. Ролі менеджера в організації, що пов'язані з прийняттям рішень.  

7. Співвідношення якостей, необхідних менеджеру, на різних рівнях управління.  

8. Школа людських стосунків в теорії менеджменту. 

9. Технократичний аспект менеджменту. 

10. Гуманізація управління.  

Тема 2 

1.Організація та її ресурси 

2.Виживання як критерій успішності діяльності організації. 

3.Показники ефективності організації.  

4.Чинники виникнення нової системи поглядів на організацію управління за рубежем.  

5.Основні положення нової парадигми менеджменту в Україні.  

6.Принципи управління в новій парадигмі управління за рубежем  

Тема 3 

1. Класична модель ухвалення рішень 

2. Поведінкова модель ухвалення рішень 

3. Ірраціональна модель ухвалення рішень 

4. Людський фактор у процесі ухвалення рішень 

5. Організаційний фактор у процесі ухвалення рішень  

6. Індивідуальне ухвалення рішень 

7. Групове ухвалення рішень 

8. Кількісні методи ухвалення рішень  

9. Якісні методи ухвалення рішень  

10. Можливості та сфери застосування аналітичних методів ухвалення рішень 

11. Можливості та сфери застосування статистичних методів ухвалення рішень  

12. Можливості та сфери застосування теоретико-ігрових методів ухвалення рішень 

13. Можливості та сфери застосування методів математичного програмування  

14. Сутність і цілі використання платіжної матриці.  

15. Побудова «дерева  рішень» і вибір оптимального варіанта.  

16. Експертні методи ухвалення рішень. 

Тема 4 

1. Носії інформації  

2. Класифікація інформації  

3. Типи інформаційних систем  

4. Компоненти інформаційних систем  

5. Аналіз потоків інформації  



6. Індексація інформації  

7. Процес комунікації. Зворотний зв'язок та «шум» у процесі комунікації. 

8. Міжрівневі комунікації  

9. Формальні та неформальні комунікації  

10. Комунікаційні мережі. 

11. Перешкоди на шляху до ефективної комунікації: фільтрація; вибіркове сприйняття 

12. Перешкоди на шляху до ефективної комунікації: семантичні перешкоди; поганий зворотний 

зв'язок 

13. Перешкоди на шляху до ефективної комунікації: соціокультурні відмінності відправника та 

одержувача повідомлення; інформаційні перевантаження.  

14. Стратегії підвищення ефективності комунікацій. 

Тема 5 

1. Поняття повноваження, впливу та влади.  

2. Форми влади та впливу.  

3. Поняття лідерства.Лідерство як сукупність певних рис характеру керівника. 

4. «Теорія X» Д.Мак-Грегора.  

5. «Теорія Y» Д.Мак-Грегора.  

6. Теорія.Лайкерта  

7. Теорія стилів керування Р.Блейка та Дж.Моутон. 

8. Модель «шлях - мета» Т.Мітчела та Р.Хауса.  

9. Теорія життєвого циклу П.Херсі та К.Бланшара.  

10. Модель В.Врума та Ф.Йеттона . 

11. Вплив групи на поведінку індивідуумів в організації.  

12. Модель групової поведінки Дж.Хоманса.  

13. Типи формальних груп 

Тема 6  

1.Основні елементи системи планування.  

2.Етапи процесу планування: визначення цілей; розробка стратегії  

Надання стратегії конкретної форми.  

3.Ситуаційні фактори планування: рівень управління, життєвий цикл організації; ступінь 

невизначеності середовища. 

4.Концепція управління за цілями (концепція МВО).  

5.Рівні стратегії: загальнокорпоративна, бізнесу, функціональна.  

6.Піраміда стратегій. 

7.SWOT- аналіз.  

8.Аналіз стратегічних альтернатив і вибір стратегії.  

9.Функціональні стратегії. 

Тема 7.  

1. Складові організаційної діяльності.  

2. Організаційна структура як результат організаційної діяльності  

3. Принципи організації А.Файоля  

4. Моделі бюрократичної організації М.Вебера.  

5. Поведінковий підхід у теорії організації  

6. Ситуаційний підхід у теорії організації  

7. Методи перепроектування робіт  

8. Модель характеристики роботи Р.Хекмана.  

9. Делегування повноважень.  

10. Діапазон контролю.  

11. Висока та плоска структури управління.  

12. Механізми координації.  

Тема 8.  

1. Взаємозв'язок потреб, спонукань, цілей і дій працівника в моделі процесу мотивації. 

2. Теорія «ієрархії потреб» А.Маслоу.  

3. Теорія ERG К. 



4. Альдерфера.  

5. Теорія потреб Д.Мак-Клеланда.  

6. Теорія «мотиваційної гігієни» Ф.Герцберга. 

7. Теорія «сподівань» В. Врума.  

8. Теорія справедливості С. Адамса.  

9. Модель Портера-Лоулера. 

Тема 9 

1. Етапи процесу контролю: вимірювання процесів; порівняння фактичного виконання зі 

стандартами; оцінка та реакція.  

2. Модель процесу контролю.  

3. Основні характеристики ефективної системи контролю  

4. Дисфункціональний ефект системи контролю. 

5. Типи бюджетів.  

6. Аналіз фінансової звітності.  

7. Аналіз фінансових коефіцієнтів.  

8. Аналіз беззбитковості.  

9. Аудит. 

10. Метод оцінки та перегляду планів (PERT).  

11. Техніка управління запасами. Інструменти контролю якості. 

12. Прямий управлінський контроль: мотивація, дисципліна, винагорода.  

6. ІНДИВІДУАЛЬНІ НАВЧАЛЬНО-ДОСЛІДНІ ЗАВДАННЯ 

1.1 Тематика рефератів 

1. Еволюція управлінської думки. Історія менеджменту 

2. Менеджмент: погляд у XXI століття 

3. Особливості     та     відзнаки     американського     і     японського менеджменту  

4. Портрет сучасного менеджера 

5. Організація, мета її діяльності та критерії успіху 

6. Залежність   успішної   діяльності   фірми   від   внутрішнього   та зовнішнього середовищ  

7. Роль   комунікацій   в   діяльності   фірми.   Стратегії   підвищення ефективності комунікацій 

8. Моделі і методи прийняття рішень у менеджменті 

9. Взаємозв'язок   функцій    і    методів    управління    в   діяльності менеджера.  

10. Організація праці управлінського персоналу 

11. Соціальна відповідальність і етика в менеджменті 

12. Роль планування в діяльності фірми 

13. Функція організації процесу управління та її місце в системі менеджменту.  

14. Взаємозв'язок потреб, спонукань, цілей і дій працівника в моделі процесу мотивації  

15. Організація контролю в діяльності фірми 

16. Соціально-психологічні аспекти у менеджменті 

17. Інтегровані підходи до управління 

18. Стратегія маркетингу і менеджмент 

19. Діяльність керівника на різних етапах формування і розвитку трудового колективу  

20. Особливості стилів управління 

21. Взаємозв'язок лідерства і влади, вплив керівника на формальні і неформальні організації 

22. Організація праці керівника по управлінню конфліктами, змінами і стресами  

23. Організація праці керівника по управлінню трудовими ресурсами  

24. Застосування керівником комплексного підходу в управлінні виробництвом 

25. Роль самоменеджменту в діяльності керівника  

 ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО ІСПИТУ  

1. Зовнішнє та внутрішнє середовище організації 

2. Поділ праці в організації та необхідність управління  

3. Менеджмент як система наукових знань  

4. Функції менеджменту  

5. Менеджмент як мистецтво  

6. Ознаки діяльності менеджера  



7. Сфери менеджменту: виробництво, фінанси, кадри, нововведення, облік, маркетинг Рівні 

менеджменту: види, середній, нижчий  

8. Ролі менеджера в організації: міжособистісні; інформаційні; зв'язані з прийняттям рішень  

9. Співвідношення якостей, необхідних менеджеру, на різних рівнях управління. Здібності 

менеджера: до спілкування, технічні, аналітичні, діагностичні, концептуальні  

10. Класична теорія менеджменту  

11. Школа наукового управління  

12. Адміністративна школа управління  

13. Неокласична теорія менеджменту: школа поведінки та школа людських стосунків  

14. Кількісна теорія менеджменту: школа науки управління  

15. Інтегровані підходи до управління: процесний підхід до управління; системний підхід до 

управління; ситуаційний підхід до управління  

16. Сучасні напрямки розвитку науки управління  

17. Розширене й вузьке поняття прийняття рішень. Місце прийняття рішень у процесі управління  

18. Інтуїтивна та раціональна технології прийняття рішень  

19. Індивідуальне та групове прийняття рішень  

20. Класифікація методів обґрунтування управлінських рішень. Кількісні та якісні методи  

21. Інструменти обґрунтування управлінських рішень 

22. Кількісні та якісні методи прогнозування  

23. Експертні методи прийняття рішень 

24. Етапи процесу планування 

25. Типи планів в організації 

26. Ситуаційні фактори планування 

27. Поняття «мета» в управлінні та класифікація цілей організації. Вимоги до правильно 

сформульованих цілей 

28. Концепція управління за цілями (концепція МВО). Зміст основних етапів управління за 

цілями. Переваги й недоліки управління за цілями 

29. Поняття стратегії. Значення та необхідність розробки стратегії. Елементи стратегії. Рівні 

стратегії 

30. Визначення місії фірми. Зовнішній аналіз: сприятливі можливості, загрози. Внутрішній аналіз: 

сильні й слабкі сторони організації 

31. Аналіз стратегічних альтернатив і вибір стратегії 

32. Методи вибору загальнокорпоративної стратегії. Вибір стратегії бізнесу (типові стратегії 

М.Портера). Функціональні стратегії 

33. Тактичні й оперативні плани 

34. Сутність функції організації та її місце в системі управління. Поняття організаційної 

діяльності. Складові організаційної діяльності 

35. Організаційна структура як результат організаційної діяльності: ступінь складності, ступінь 

формалізації, ступінь централізації 

36. Класична теорія організації: принципи організації А.Файоля; моделі бюрократичної організації 

М.Вебера 

37. Характеристики «ідеальної бюрократії». Сильні й слабкі сторони бюрократичної моделі 

організації 

38. Поведінковий підхід у теорії організації: організаційна теорія Р.Лайкерта 

39. Ситуаційний підхід у теорії організації: ситуаційні фактори формування організаційно 

структури 

40. Проектування робіт в організації: аналіз виробничих операцій, проектування робіт. Методи 

перепроектування робіт 

41. Модель характеристики роботи Р.Хекмана 

42. Делегуванні повноважень. Елементи процесу делегування. Типи повноважень 

43. Діапазон контролю. Фактори, які визначають діапазон контролю  

44. Лінійна організаційна структура 

45. Функціональна організаційна структура 

46. Лінійно-функціональна організаційна структура  

47. Дивізіональна організаційна структура  

48. Матрична організаційна структура 



49. Переваги й недоліки різних типів організаційних структур 

50. Сутність та процес організаційних змін 

51. Причини опору організаційним змінам. Методи подолання опору 

52. Сутність змістового підходу до мотивації. Теорія «ієрархії потреб» А.Маслоу 

53. Сутність змістового підходу до мотивації. Теорія потреб Д.Мак-Клеланда 

54. Сутність змістового підходу до мотивації.. Теорія «мотиваційної гігієни» Ф.Герцберга  

55. Сутність процесного підходу до мотивації. Теорія «сподівань» В. Врума 

56. Сутність процесного підходу до мотивації. Теорія справедливості С. Адамса 

57. Сутність процесного підходу до мотивації. Модель Портера-Лоулера Вертикальний поділ 

праці в організації та необхідність керування. Поняття повноваження, впливу та влади 

58. Форми влади та впливу. Ілюзія влади  

59. Поняття лідерства. Класифікація підходів до розуміння лідерства. Лідерство як сукупність 

певних рис характеру керівника 

60. Поняття стилю керування та континууму стилів керування. «Теорія X» і «Теорія Y» Д.Мак -

Грегора. 

61. Автократично-демократичний континуум стилів керування. Континуум стилів керування 

Р.Лайкерта. 

62. Таблиця стилів керування Р.Блейка та Дж.Моутон. 

63. Ситуаційна модель керування Ф.Фідлера 

64. Модель «шлях - мета» Т.Мітчела та Р.Хауса. Теорія життєвого циклу П.Херсі та К.Бланшара  

65. Модель В.Врума та Ф.Йеттона прийняття рішення керівником 

66. Поняття «група» в організації. Вплив групи на поведінку індивідуумів в організації. Причини 

виникнення груп в організації 

67. Формальні та неформальні групи. Типи формальних груп: група керівника; робоча (цільова) 

група; комітет (комісія). 

68. Поняття комунікації та її роль у системі управління 

69. Процес комунікації: модель, основні етапи, основні елементи. Зворотний зв'язок та «шум» у 

процесі комунікації. 

70. Міжособистісні комунікації. Методи комунікації. Перешкоди на шляху до ефективної 

комунікації 

71. Поняття контролю та його місце у системі управління. Етапи процесу контролю  

72. Види управлінського контролю 

73. Розробка бюджетів. Типи бюджетів  

74. Аналіз фінансової звітності. Аналіз фінансових коефіцієнтів. Аналіз беззбитковості. Аудит  

75. Графік Г. Гантта. Метод оцінки та перегляду планів (PERT). Сітьові графіки. Техніка 

управління запасами 

76. Модель процесу контролю поведінки працівників. Методи оцінки виконання 

77. Поняття організаційної ефективності. Підходи до вивчення організаційної ефективності  

78. Критерії ефективності організаційної діяльності. Оцінка організаційної ефективності. Поняття 

продуктивності організації 

79. Поняття ефективності управління. Підходи до визначення ефективності управління  

КРИТЕРІЇ ПОТОЧНОГО І ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ З 

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ „МЕНЕДЖМЕНТ” 

1. Курс складається з двох модулів: 

1.1. Модуль 1 – теми 1 – 5 

       Модуль 2 – теми 6 – 10 

1.2. Кожний модуль передбачає оцінювання за 35-бальною шкалою. 

2. Критерії оцінювання знань студентів з поточного  контролю: 

2.1 Рівні оцінювання: 

Рівень 1. Дати письмову відповідь на теоретичні питання, творчо-пізнавальні завдання 

(відповідь: так, ні), наукові завдання (замість крапок поставити за змістом слово чи 

словосполучення, які Ви вважаєте єдино правильними); лексико-семантичний диктант (дати точне 

визначення тому чи іншому поняттю, терміну) – до 3-х балів за кожне завдання. 

Рівень 2. Тестові завдання – до 5-и балів. 

Рівень 3. Вирішення проблемних ситуацій до 5-и балів. 



2.2 Самостійна робота – опрацювання теоретичних основ прослуханого лекційного матеріалу; 

вивчення окремих тем або питань, що передбачені для самостійного опрацювання; поглиблене 

вивчення літератури на задану тему та пошук додаткової інформації; підготовка до виступу на 

семінарських заняттях та підготовка до практичних занять; переклад іноземних джерел 

встановленої тематики, підготовка та оформлення схем, діаграм та інших завдань графічного 

характеру; опрацювання та підготовка огляду опублікованих статей у фахових та інших виданнях; 

систематизація вивченого матеріалу дисципліни перед іспитом тощо: - від 5-ти до 15-и балів; 

2.3 Індивідуальні навчально-дослідні завдання – виконання розрахунково-аналітичних робіт, 

дослідження практичних ситуацій, підготовка фінансових звітів, аналіз діяльності досліджуваного 

підприємства, розробка програм здійснення певних процесів, підготовка реферативних матеріалів з 

актуальної тематики, власних досліджень до олімпіад, конференцій тощо: до 15-и балів.  

2.4 Модульна контрольна робота – до 5 балів. 

2.5 Ректорська контрольна робота – до 5 балів. 

4. Організація підсумкового контролю у формі іспиту: 

4.1. Іспити проводяться у формі тестування на комп’ютерах. 

4.2. Результати іспиту оцінюються в діапазоні від 0 до 30 балів.  

4.3. Загальна підсумкова оцінка з дисципліни складається з суми балів за результатами 

поточного контролю знань та виконання завдань, що виносяться на іспит. 

4.4. Переведення даних 100-бальної шкали оцінювання в 4-х бальну та шкалу за системою 

ЕСТS здійснюється в такому порядку: 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 
Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка ECTS Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 

для заліку 

90 - 100 A відмінно відмінно 

82 - 89 B добре добре 

74 - 81 C 

64 - 73 D задовільно задовільно 

60 - 63 E 

35 - 59 FX незадовільно з можливістю повторного 
складання 

незадовільно з можливістю 
повторного складання 

0 - 34 F незадовільно з обов'язковим повторним 

вивченням дисципліни 

незадовільно з обов'язковим 

повторним вивченням дисципліни 
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